

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№73 (7204)

Среда, 20 сентября 2000г.



ДОСТОЙНЫЙ УЧЕНИК

Смотришь на Дмитрия Анатольевича Григорьева, дояра совхоза "Мунгатский", и невольно думаешь: "Кто старается, у того всё получается". Шесть лет Дмитрий доит коров, стал лидером среди женщин в получении молока от коровы. В текущем году у него снова лучшие результаты. За 8 месяцев надоил от каждой из 61 коровы по 1357 кг, в то время как по совхозу - 1280 кг. Сейчас он в сутки получает по 8-8,5 кг.

- Успех Дмитрия зависит от хорошего ухода, - говорит бригадир дойного стада Ирина Николаевна Изосимова. - У него коровы не останутся некормлены и непоенны. Следит за их покрытием и запуском. А теленок у коровы есть, есть и молоко.

Молодой дояр знает труд животновода, с детства ходил на ферму помочь маме. Мастерству учился у нее, и со временем, работая самостоятельно, по показателям обогнал маму, Светлану Николаевну. Если у сына результат труда первый по совхозу, то у Светла-



ны Николаевны - второй. Мама не в обиде на сына: мужчина, есть мужчина, он по долгому должен быть первым.

Н.КОЛЕСНИКОВА.
Фото С.Худяковой.

КРАПИВИНСКАЯ ШАХТА: УТРОИТ СИЛЫ - УТРОИТ ДОБЫЧУ



Бабья осень - неба пропиль. Бабья осень - последний шанс набраться от природы красоты, золота, тепла. Но солнечная батарея недолга: засентябрьло. А там и моктять - мокрый октябрь проберется до костей. Спасение - в тепле. Тепло от печки, от батарей центрального отопления. Ну а что там в топках? Есть ли дрова? Приласено ли черное золото - углек?

- Шахта крапивинская с 11 сентября возобновила работу, - рассказывает главный инженер В.Т.Горбачёв, - до этого были технологические остановки, хоть и досадные, но необходимые. Сейчас добыча угля ведётся в три смены, но очень мало работающих в забое - всего два-три горнорабочих очистного забоя в смену. Ввиду низкой наполняемости за-

боя и низкая производительность. Обращаюсь к специалистам, кадровым рабочим шахты, прежде работавшим на предприятии: если у вас есть силы, здоровье и желание - приходите к нам, окажите помощь, стабильная работа шахты зависит от нормального укомплектования смен грозовцами. В настоящее время начисляется высокая заработка плата всем категориям рабочих, а руководство шахты принимает все меры, чтобы вовремя получать деньги за реализованный уголь.

Обстановка на шахте напряженная. Уголь нужен всем. На складе он не заливается. Очередь. Хватают, как говорится, сходу.

Цена остаётся прежней - 140 руб. за тонну и 70 (льготная). С лесом (крепежным материалом) положение поправилось благодаря тому, что население откликнулось на призыв помочь. Люди предлагают свои услуги по заготовке леса. Форма расчета - в соответствии с договором. Качество угля неизменно отличное. И всё-таки, чтобы устроить добычу, необходимо экстренно устроить силы.

И.МОШНЕНКО.

P.S. В следующем номере газеты читайте материал о еловском угле - я побывала на разрезе и готова поделиться с читателями той информацией, которой располагаю.

ЗАГЛАТИ НАЛОГИ И СПИ СПОКОЙНО

В августе-сентябре уведомления об уплате земельного налога в 50% размере принесли и пенсионерам п.Крапивинского. Этот факт вызвал недоумение пожилых людей, поскольку раньше пенсионеры от уплаты данного налога освобождались. В чем дело? Корреспондент газеты беседует с руководителем инспекции министерства по налогам и сборам РФ по Крапивинскому району Г.П. ЦЫРКУН:

- По законодательству РФ произошло расщепление местных налогов. Если раньше все местные налоги, в том числе земельный налог на имущество физических лиц шли в местный бюджет и наши районные законодатели имели право своим постановлением освободить пенсионеров от их уплаты, то теперь ситуация изменилась. Земельный налог распределяется сейчас следующим образом: 50% остается в местном бюджете, 20% отчисляется в областной бюджет, 30% - в Федеральный бюджет. А потому районные законодатели имеют право принять распоряжение об освобождении определенной категории граждан по уплате земельного налога только на 50% (т.е. на долю местного бюджета). Что и было сделано. В постановлении районного Совета от 14 июня 2000 г. №128 "Об освобождении от уплаты

налога на землю" записано: "Освободить от уплаты земельного налога в п.Крапивинском пенсионеров по возрасту и многодетные семьи в доле, зачисляемой в местный бюджет".

Другим постановлением районного Совета от 30 мая 2000 г. №121 "...освобождены от уплаты налога на имущество многодетные семьи в п.Зеленогорском, п.Крапивинском и сельских населенных пунктах на 100%". Пенсионеры освобождены от данного налога на 100 процентов Федеральным законом.

- Галина Петровна, изменился ли размер земельного налога?

- Да, изменился. В этом году применяется коэффициент 1,2, если раньше налог за одну сотку исчислялся в 6 рублей, то сейчас в 7 рублей. Кроме того, если участок превышает норматив - 15 соток - то за каждый сверхнорма-

тивный квадратный метр идет двойная ставка налога: 14 рублей 40 коп. за сотку.

Пользуясь случаем, ещё раз обращаю внимание граждан на сроки уплаты: 15 сентября и 15 ноября. Если вы упустили первый срок, собираясь внести плату в полном размере 15 ноября или до этого дня, помните, что за каждый просроченный день идет пеня в 0,1% на первую половину налога. По истечению сроков платежей налоговая инспекция на основании ст. 31 Налогового кодекса обращается в Крапивинский районный суд по взысканию недоимки с лиц, уклонившихся от уплаты налога. Более того, все судебные издержки в этом случае возлагаются на граждан, нарушивших Налоговый кодекс.

- Если возникли вопросы по ставке налога, какие-либо сомнения по льготам, как быть?

- Обращайтесь в кабинет №3 налоговой инспекции. Дело в том, что вся необходимая информация по изменению статуса граждан, по сделкам с недвижимостью и т.п. (например, вы достигли пенсионного возраста, купили или поменяли квартиру, семья стала многодетной) не всегда своевременно поступает к нам из посовета, БТИ и других учреждений. Поэтому и случаются недоразумения. Настоятельно рекомендую посетить налоговую инспекцию и в случае, если вы совершили куплю-продажу жилья, получили квартиру в наследство - со всеми документами после нотариуса, отдела юстиции новым хозяевам следует зарегистрироваться у нас.

Часто обращаются и по такому вопросу: "В семье проживает пенсионер или инвалид, почему не действительны льготы на налог?" Льготы предоставляются только в том случае, если дом, квартира "записаны" на человека, которому они положены.

В.БАЗАНОВА.

Поздравляем коллектив совхоза "Шевелевский" (директор Владимир Николаевич КУТЕРГИН, главный агроном Андрей Павлович БАЛАЛАЕВ, главный инженер Владимир Ильич ВОЛХОВИЦКИЙ) первыми в районе завершивший уборку зерновых, намолотив 1771 тонну зерна с площади 600 га при урожайности 29,5 ц, и закончивший копку картофеля на 250 га, собрав 4495 т клубней.

Спасибо за труд. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

В первой колонке - обмолочено зерновых и бобовых культур (процент), во второй - урожайность (ц/га):

"Арсеновский"	37	11,3
"Банновский"	51	13,6
"Барачатское"	63	18,2
"Борисовский"	65	15,9
"Каменское"	75	13,3
"Крапивинский"	78	11,5
"Мунгатский"	45	11,0
"Красный Ключ"	82	18,1
"Унга"	72	14,8
"Мельковское"	43	14,7
"Шевелевский"	100	29,5
Кр. хозяйства	74	16,0
По району	62	15,4

ОАО "ШАХТА КРАПИВИНСКАЯ"

объявляет об организации с 1 октября т.г. курсов по обучению профессии ГРП-МПУ с последующим трудоустройством на Крапивинской шахте. На время обучения будет выплачиваться стипендия.

Обр. на шахту, тел. 22-0-50 или в отдел занятости.

ВСЕМУ НАЧАЛО ОТЧИЙ ДОМ

- ПРИХОДИТЕ, посмотрите. Картошку я на-
копаю, морковь, перец есть. Поручитесь, что мне
можно вернуть детей, - просит молодая женщина.

- Да что же ты, Катя, говоришь? Мы же у тебя недавно были, знаем, какой огород запущенный, в доме беспорядок, - говорят Людмила Владимировна Конева, специалист по соцработе, и Галина Егоровна Конева, зам. главы Борисовской администрации. - К чему приедут дети из приюта, к пустому столу? Ну, хорошо, зайдем. Убедимся, что у тебя изменилось.

Свидетелем вот такого разговора я стала невольно в Борисово. Умоляющий взгляд, кротость и смиренение, так хочется поверить просительнице.

- И нам хочется, - говорят мои собеседницы, с которыми мы обсуждали больную на сегодня тему: неблагополучные семьи. Но мы уже знаем цену подобным обещаниям. Попала рюмка в рот, и все идет прахом - семья, дети, все побоку.

Позже узнаю, почему в таком подавленном настроении была с утра Людмила Владимировна:

- Занимаемся оформ-

лением документов на лишение родительских прав Долгополовой Светланы Анатольевны. Молодая, 30-летняя женщина запиваются. Нигде не работает, уволили за пьянку. Жалко. Возили мы ее кодировать, администрация помогла с оплатой. И что же? Сорвалась. А ведь она - мать троих детей. Старших, дочку и сына, спасибо свекровь забрала, а младшая, полуторагодовалая Аленка находится при такой вот горе-мамаше. Представляете, малышке нужно столько внимания, а она - сама по себе. Опасаясь за жизнь девочки, мы были вынуждены забрать ее. Увезли две недели назад в детское отделение. Сегодня с утра зашли в дом к Долгополовой, который можно назвать притоном. Хозяйка с глубокого похмелья, требует "Отдайте мне Аленку!" Называется опомнилась. Куда же вернуться ребенку? В грязный, запущенный, голодный дом? Когда забирали малютку, ничего найти не могли: ни одежду, ни обувь, ни документов. Да, наверное, и нет ничего. И только пьяные крики: "А чем вы мне по-

могли, что дали под детские?.."

Иждивенческое настроение отмечается зачастую чуть ли не во всех неблагополучных семьях. Использование детских пособий, как едва ли не единственного источника для выпивки, и заставляет пьющих родителей роптать на соцработников, что берут под контроль интересы ребенка, защищая их. Угрозы, оскорблений - все идет в ход, если женщины приходят в дом, а там - гулянка. Понимаю Людмилу Владимировну, сетующую: "Когда мы идем по своим особым подопечным, нам очень нужен представитель в погонах. А у нас один участковый на пять деревень".

И все равно женщины отправляются по квартирам. Есть уже и постоянные адреса, и таковых около 20! на село, открывают "новые" имена по сигналам соседей. Как недавно случилось. Узнали, что загуляла еще одна молодая мама, и семья-то неплохая, но... Забрала младшенькую дочурку и - к собутыльнице за праздником для души. Попытки, конечно, будут предприняты, что-

"ГОСПОДЬ не может быть повсюду. Поэтому он и создал матерей". Сколько мудрости в этих словах, не правда ли?

Мама для ребенка как Бог в своей извечной готовности спасти и сохранить. Мама настоящая: та, что и лелеет, и стражится, любит самоотверженно и заботится. И как прискорбно осознавать, что не все женщины таковы, когда "горькая" затмевает самые лучшие материнские чувства.

бы вразумить оступившуюся, но поймет ли, прогонится, задумается ли о будущем и своем, и детей?

Сколько раз приходилось Людмиле Владимировне говорить: "Это ваш последний шанс, дальше - все". Лишать мать материнских прав, что может быть горше? Но и бросать детей на произвол судьбы разве по-человечески? За шесть лет работы в должности соцработника в каких только ситуациях не довелось оказываться, когда сердце заходит от жалости к ничем неповинным младенцам. Двухгодовалую Людмилку С. так буквально спасли от верной гибели. Случилось это зимой. Узнали, что мать девочки в очередном загуле. Пришли в дом: беспо-

рядок, холод, печь не топлена, малышка скучилась, руки, ноги уже ледяные. Отнесли к соседям, затем в больницу. А утром мать с претензиями: "Куда девали дочку?"

РАНЬШЕ общественность поднималась на защиту детства. Сегодня при администрациях есть штатные сотрудники, как правило, это люди неравнодушные, искренние, переживающие. Ведь надо не просто понять чужую боль, но и протянуть руку помощи. Незадолго до начала учебного года, 17 августа, Людмила Владимировна вместе с заместителем главы, двумя учительницами, фельдшером отправилась в очередной рейд по "своим" семьям, чтобы выяснить, как готовы дети к

школе, узнать в чем нуждаются, адресно рассказать, какие товары поступили под "детские". Приходилось по ходу дела и пропесочку давать.

Недавно бабушка С. пришла за внуков хлопотать: мать детей уехала и потерялась. Один ребенок и так под опекой 72-летней пожилой женщины, а здесь - еще двое. Скоро в школу, а одеть детей не во что. Стала Л.В. Конева звонить в район, из приюта помогли одеждой, собрали учениц в школу. Как-то сложится дальше?

- А случается, что снимаете с учета неблагополучные семьи? - спрашиваю собеседниц.

- Очень и очень редко...

В.БАЗАНОВА.



Служить модяи на роду написано



Ясным, погожим сентябрьским днем Мария Викторовна Харкевич, бригадир молодняка первой фермы а/о "Унга", провожала своего внука Дениса в школу, в большую жизнь, в мир знаний. Так в жизни получилось, что, вырастив вместе с мужем двоих детей, ей пришлось воспитывать внука со дня его рождения. Добрая и сердечная по натуре, она заменила малышу мать. Для Марии Викторовны внук стал доже родных детей. То, что не воспринимается в молодости остро ощущается с возрастом.

Человек большой души, она все 33 года трудовой жизни была там, где нужно внимание другим. 5 лет работала техником-осеменатором, 24 года - в сельской участковой больнице и доме милосердия, затем 2 года - веттехником и больше года, как возглавляет бригаду животноводов по откорку молодняка.

- Директор хозяйства пригласил, неудобно было отказывать, - вспоминает Мария Викторовна, - с животноводства начинала, к нему и вернулась.

В бригаде у нее 578 голов молодняка КРС различных возрастов. В профилакторной группе растят

новорожденных телят до 10 дней и передают их в группу до четырех месяцев, а затем в старшую. Обслуживают животных десять человек. Коллектив бригады Мария Викторовна подбирала сама и довольна им. Люди старательные, но не у каждого все получается. Она как старший наставник заботится о сво-

их рабочих, подсказывает, помогает и в конце концов требует исполнения своих обязанностей.

Сергей Иванович Голо-

шумов растит группу 140 телочек, у которых высокие привесы - 430-500 г. У него большой опыт работы и ухаживает за животными один.

- Внимательная, добровольная, с душой относится к делу, - продолжает рассказывать о хороших людях бригады Мария Викторовна. Вместе с мужем Александром Витальевичем Култаевым, ночным сторожем в ее группе, у них самые высокие привесы и сохранность молодняка.

С начала года у Марии Викторовны среднесуточный привес по бригаде составил 458 г, что на 130 выше районного показателя. То, что бригада получает хорошие привесы и имеет низкий процент падежа, несомненно, есть и большая заслуга бригадира. Видно, что человек при мести и заботиться ей о людях близких и далеких на роду написано.

Н.КОЛЕСНИКОВА.
На снимке: М.В.Харкевич с внуком Денисом.
Фото С.Худяковой.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За период с 1 по 12 сентября зарегистрированы преступления как против личности, так и против общественной безопасности.

ВЕДЕТСЯ СЛЕДСТВИЕ

На посту ГИБДД в п.Крапивинском был остановлен для досмотра автомобиль УАЗ-31519 под управлением гр.Ч. В салоне автомобиля обнаружено и изъято 2 кг 900 г сухой маковой соломки.

Совершено проникновение в дом №3 по ул.Заводской в райцентре и кража вещей.

В с.Скарюпине гр. М. похитил деньги, музикальный центр, разбил телевизор и посуду в доме гр-ки И.

В период с 13 июня по 18 августа продавец Крапивинского района гр.Н. допустила растрату товарно-материальных ценностей на сумму 20588 рублей.

ПРОВОДИТСЯ ДОЗНАНИЕ

Пьяный зять угрожал убийством теще, оскорбляя ее при этом нецензурной бранью. Случай произошел в п.Крапивинском, по ул. Совхозной 11 сентября.

В с.Красный Ключ гр-ка Ш. на почве личных неприязненных отношений словесно угрожает убийством своей сестре и поджогом ее дома.

На протяжении последних шести месяцев житель п.Крапивинского О. словесно угрожает убийством своей сожительнице.

Из хулиганских побуждений в центре п.Крапивинского гр-н С. избил жену.

РАСКРЫТИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

В начале августа в Салтымакове с усадьбы гр-на С. была похищена лодка "Казанка". В настоящее время она возвращена владельцу.

В период с 31 августа по 2 сентября в Салтымакове были совершены проникновение в здание электростанции и хищение деталей из цветного металла. Сейчас часть похищенного изъята и возвращена.

В ночь на 10 сентября в с.Арсенове с неогороженной пилорамы, принадлежащей совхозу "Арсеновский", при неизвестных обстоятельствах пропали 2,5 куб. метра пиломатериала. Преступление раскрыто.

Остается нераскрытым хищение промтоваров из магазина в с.Тараданове.

По сводкам Крапивинского РОВД.



Распространенные ошибки при выращивании чеснока



Некачественный посадочный материал

Развиваются слабые растения, дающие мелкую луковицу.

Как этого избежать

В качестве посадочного материала используйте только наружные крупные и полновесные зубки материнской луковицы. Мелкие зубки внутреннего круга сажать не следует.

Разделение луковиц на зубцы до посадки

Приводит к пересыханию нижней части зубка, где образуется корневая система.

Как этого избежать

Если Вы не собираетесь делать предварительное замачивание, луковицу следует делить на

А ВЫ ЗНАЕТЕ, ЧТО...

Самый древний овощ



Среди овощей, выращиваемых на огороде, один из самых популярных - огурец. А знаете ли Вы о том, что, по мнению ученых, это самый древний в мире овощ? Уже более 6000 лет он радует людей своим легким, нежным вкусом и свежим ароматом!

Когда огурец появился в России, доподлинно неизвестно, но предполагают, что это случилось еще до IX века. Прославились же наши огурцы в петровскую эпоху - по указу царя они выращивались в одном из царских садов. Иностранные путешественники, зачастившие в Московское государство, с восторгом отмечали, что в Москве огурцы "разводятся в громадном количестве" и "лучше, чем в других европейских местах, растут".

Нежинские, Муромские и другие местные сорта огурцов, выведенные еще "при царе Горохе", сохранились и до наших времен! Хотя, конечно, селекция не стоит на месте, и каждый год в продажу поступают новые сорта с улучшенными характеристи-

зубки непосредственно перед высаждкой в почву.

Посадка с вдавливанием зубков в почву

Почва под донцем уплотняется, рост корней задерживается.

Как этого избежать

Чеснок высаживают в рыхлую почву без усилия, ориентируя зубки донцем вниз.

Несвоевременное удаление стрелок

Развитие бульбочек требует большого количества питательных веществ в ущерб урожайности. Урожай может снизиться на 20-25%.

Как этого избежать

Стрелку удаляют, как только она поднимается выше листьев, срезая соцветие с частью цветоноса.

Запаздывание с уборкой

Нарушается прочность сухих кроющих чешуй, головка как бы "разваливается" на отдельные зубки, и чеснок хуже хранится.

Как этого избежать

Уборку необходимо проводить на стадии пожелтения листьев.

СУФЛЕ МОРКОВНОЕ

СВЕКЛА ЖАРЕННАЯ С ЯБЛОКОМ

Это блюдо очень полезно при малокровии. Свеклу испечь или сварить с кожурой в подкисленной воде, очистить, нарезать небольшими кубиками или ромбиками и слегка обжарить на масле. Яблоки очистить, нарезать так же, как и свеклу, обжарить, соединить со свеклой и подать.

Жареную свеклу с яблоками можно посыпать сдобными толчеными сухарями и подать со сметаной (39 г). Рецептура: свекла - 175 г, яблоки - 100, масло сливочное - 10; выход продукции - 200 г.

КОЛЛЕТЫ ИЗ СВЕКЛЫ И ИЗЮМА

Свеклу испечь или отварить с кожурой, затем очистить, натереть на терке, сложить в кастрюлю, добавить изюм, молоко, 5 г масла и тушить при закрытой крышке 5-10 мин. В подготовленную свеклу всыпать крупу, все хорошо перемешать, проварить 10 мин.,

снять с огня и слегка остудить. В полученную массу всевести яйца, еще раз перемешать, разделать на котлеты (2-3 шт. на порцию), обвалять в муке или в сухарях, обжарить с обеих сторон на масле и подать с маслом или сметаной. Свекла - 180 г, крупа манная - 15, масло сливочное - 15, яйца - 1/3 шт., молоко - 20, изюм - 10, мука пшеничная - 10 или сухари - 15. Выход продукции - 220 г.

ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

ОБЛЕПИХОВЫЙ ЛЕЧЕБНЫЙ НАПИТОК.

При воспалении дыхательных путей, лечении и профилактике атеросклероза, ожогах и обморожениях, лечении экзем, нейродермитов, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, заболеваний печени и поджелудочной железы. Его используют как косметическое средство для отбеливания кожи лица и шеи. А еще он выводит радионуклиды.

Принимают напиток по 1-3 столовых ложки 3-4 раза в сутки за 30 минут до еды. Натирают кожу лица и шеи 3-4 раза в неделю перед сном 1-2 месяца.

СИРОП «ВИШНЕВЫЙ»

На 1 литр воды положить 150 штук листьев вишни, 60 штук ягод черноплодной рябины. Все прокипятить 10 минут, вынуть дуршлагом листья и ягоды. Добавить один кг сахара, размешать и прокипятить 5 минут, добавить 1,5 ч.л. лимонной кислоты и вновь прокипятить 3 мин. Разлить через слой марли горячим в сухие банки или бутылки.

Напиток применяется

КАК СОХРАНИТЬ РОСКОШЬ ГЕОРГИН



Помещение, где вы будете хранить георгины, надо предварительно продезинфицировать, лучше всего - опрыскивая раствором свежегашенной извести. Клубни уложите на стеллажи, на предварительно насыпанный песок. Можно положить в ящики, пересыпая клубни песком, торфом, опилками. Температура в помещении не должна быть выше +5-6°C. Относительная влажность воздуха 60-75%. В течение хранения требуется систематическое проветривание помещения. Лучше всего хранятся старые сорта георгин, которые образуют прекрасные крупные плотные клубни.

Если вы храните клубни в полусыром подвале, то клубни предварительно хорошо просушите, очистите от почвы, удалите все мелкие корешки, повреждения, подгнившие корни. Стебли оставьте не более 8-10 см. Затем подготовленные клубни положите в хорошо просушенные ящики, дно которых застелите двойным слоем газеты. Клубни за-

сыпьте сухим песком (лучше прокаленным) так, чтобы был небольшой слой песка над клубнями. Ящики сверху укройте бумагой и спустите в подвал. Зимой ежемесячно просматривайте клубни. При появлении пlesenи на ящиках удалите ее сухой тряпкой, влаж-

ные газеты замените на сухие.

Если вы храните георгины в комнатных условиях, то можно сделать так: хорошо просушите клубни, обрежьте все мелкие корешки, укоротите стебли, оставив пеньки в 2-3 см. Места срезов присыпьте известью

- пушенкой или замажьте известковой кашицей. До укладки на хранение в течение 6-7 дней выдержите клубни при температуре +20-25°C. Дно ящиков засыпьте плотной бумагой, насыпьте 3 см сухой почвы. Потом уложите клубни, каждый ряд засыпая почвой. Ящик плотно закройте бумагой и оставьте на хранение.

Клубни георгин можно хорошо сохранить и в подвалах с высокой влажностью. Для этого после выкопки клубни надо промыть сильной струей воды, затем дать ей стечь и после этого обмакнуть их в глиняную болтушку консистенции сметаны с добавлением в нее одной чайной ложки медного купороса или горсти известки-пушенки на ведро болтушки. После этого клубни хорошо просушите в течение 2-3 дней. В подвале прямо на землю надо насыпать слой в 2-3 см сухого песка или древесной золы и разложить георгины. Так они прекрасно хранятся всю зиму. Удачи вам и вашим цветам!

Календула (или ее народное название "ноготки") известна всем. Но мало кто знает, что календула - это вполне съедобное растение. Ее лепестки на родине, в странах Средиземноморья, с успехом применяются в кулинарии. Оранжевые лепестки кладут в салаты, используют для ароматизации супов, соусов и мясных блюд. Но и это далеко не все. Отвар календулы хорошо при заболеваниях желудка, гипертонии, болезнях печени. А сок поможет зажить ранам и облегчит ожоги.

Помимо такой очевидной пользы наши любимые ноготки просто радуют глаз и напоминают маленькие солнышки.

